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Realizou-se no dia 16 de dezembro de 2022, na Amadora Inova, a nonagésima 
primeira sessão plenária do Conselho Local de Ação Social da Amadora. 
Participaram na sessão os membros do Núcleo Executivo e parceiros do CLAS (listagem 
de participantes em anexo).  
 
Esta sessão teve como agenda de trabalhos: 
  
1)Aprovação da ata da sessão plenária anterior;  

2) “Fast Track Cities Amadora” – Plano estratégico para a intervenção na área do VIH 
SIDA 2019-2025 | Apresentação do compromisso de atingir as metas 95-95-95 e os 
grandes desafios FTC Amadora;  

3) Apresentação de Programa de Rastreios – ACES Amadora;  

4) Emissão de Parecer do CLAS – Associação Sopro dos Sonhos; 

5) Adesão de instituições ao CLAS: ADRA;  

6) Assuntos diversos.  
 
A Sra. Presidente do CLAS, Dra. Susana Santos Nogueira iniciou a reunião dando 
as boas-vindas aos parceiros à sessão plenária. Foi feita proposta para alteração da 
ordem de trabalhos, passando o ponto 5 para o ponto 2. 
Relativamente à ata da sessão plenária passada, na medida em que não foi remetida 
aos parceiros atempadamente, foi proposto que o ponto 1 passasse para a próxima 
reunião. 
 
Passou-se de seguida ao pedido de adesão ao CLAS de uma instituição: - ADRA – 
“The Adventist Development and Relief Agency”. A adesão ao CLAS aprovada por 

unanimidade. 
 
Seguidamente, a Dra. Inês Mata da Câmara Municipal da Amadora apresentou o 
Plano Estratégico para a intervenção na área do VIH SIDA 2019-2025 | Projeto “Fast 
Track Cities Amadora” e o compromisso de atingir as metas 95-95-95 e os grandes 
desafios FTC Amadora. (Apresentação em anexo). 
 
Passou-se de seguida à apresentação sobre os Rastreios do ACES Amadora. A Dra. 
Ana Isabel Silva, Diretora Executiva do ACES Amadora, fez um ponto de situação dos 
rastreios realizados em 2022 bem como o planeamento do que vai acontecer no 
próximo ano. Foi também feito um ponto de situação da vacinação COVID 19 e vacinas 
da Gripe administradas no município (apresentação em anexo). 
 
A este propósito, o Dr. Bruno Gonçalves da Junta de Freguesia das Águas Livres, 
referiu que a CSF está completamente disponível para realizar os rastreios na 
freguesia, tendo mesmo essa atividade prevista no Plano de Ação da Comissão Social 
de Freguesia. 



Colocou também uma questão relativa à emissão dos atestados multiusos para pessoas 
com incapacidades que estão com um atraso significativo (mais de um ano). Esta 
situação torna-se complicada para famílias em situação de carência que não podem 
trabalhar e necessitam de atestado para poder ter acesso a apoios sociais. 
A Dra. Ana Isabel Silva referiu que esta situação ficou a dever-se ao facto de as 
Juntas Médicas terem feito um interregno na sua atividade durante a pandemia, o que 
provocou atrasos neste processo, estando neste momento a tentar responder às 
situações da melhor forma possível. 
 
A Sra. Presidente do CLAS, Dra. Susana Nogueira, referiu que se vai realizar na 
cidade o rastreio “PORTHOS” – Estudo epidemiológico sobre insuficiência cardíaca, 
entre os dias 5 e 26 de janeiro de 2023. 
 
Seguidamente, passou-se à Emissão de Pareceres do CLAS, referente à candidatura da 
Associação “Sopro dos Sonhos” ao PRR – Requalificação e alargamento da rede de 
equipamentos e respostas sociais. 
A Dra. Rute Gonçalves, da Câmara Municipal da Amadora, referiu que a presente 
candidatura pretende fazer a reconversão da resposta de JI que está situada na 
freguesia da Falagueira/Venda Nova – Bairro do Casal do Silva, para creche, criando 40 
lugares. 
O NE do CLAS reuniu no passado dia 9 de dezembro e emitiu parecer favorável à 
candidatura. 
Neste contexto, passou-se à validação do parecer pelos parceiros, tenso o mesmo sido 
aprovado por unanimidade. 
 
A Dra. Susana Perpétua, do ISS – I.P. referiu que a pronúncia dos representantes 
do Centro Distrital de Lisboa nos CLAS não vincula a decisão do ISS, I.P. na celebração 
ou revisão futura de acordos de cooperação, uma vez que estes deverão ser 
equacionados no âmbito do PROCOOP. 
 
Por último, passou-se ao ponto dos assuntos diversos, tendo sido abordadas as 
seguintes questões: 
- A Sra. Presidente do CLAS, Dra. Susana Nogueira, relembrou que foi enviado para 
todos os parceiros o calendário das reuniões do CLAS e do NE para a ano de 2023; 
- A Dra. Ana Chão da SFRAA – Quinta de S. Miguel informou que foi aprovada uma 
candidatura que realizaram ao BPI La Caixa, com o nome “SAD Dinâmico”, tendo sido 
uma das 36 candidaturas aprovadas no âmbito deste programa de financiamento.  
 
Sem mais assunto, a sessão terminou às 11.30 horas.  


